

Мой прадедушка – участник Великой Отечественной Войны.

С каждым годом мы все больше отдаляемся от событий 1941-1945 годов. Великой Отечественной Войны. Все меньше четких воспоминаний, правдивых фактов мы можем о ней разузнать. Ведь и героев, что защищали нас в то время, становится все меньше и меньше.

Мой прадедушка, Волчков Михаил Тихонович, участвовал во Второй Мировой Войне. Его уже нет в живых, но родственники с большим интересом поделились со мной его историями о том, что же происходило на фронте, и как он там оказался.

Прадедушка родился 20 сентября в 1923 году в селе Юшанское, Ульяновской области. Был призван в 1942 году.

В первую очередь, рассказывал он, всем призванным молодым людям нужно было пройти курс подготовки, обучиться основам войны. Их учили прыгать с парашютом, драться. Сначала прадедушка оказался в диверсионной группе, затем его определили в саперы. Дошел до Берлина, затем освобождал Прагу. Демобилизовался в 1947 году сержантом. Получил два ранения.

Мой дедушка имеет такие награды как: орден Красной звезды, медаль за отвагу, медаль за освобождение Праги, медаль за освобождение Берлина, медаль за освобождения Кавказа, медаль за освобождения Будапешта и еще нескольких городов. Также имеет орден Ленина.

Прадедушка, по словам одного из его сыновей, не любил рассказывать о войне или смотреть фильмы, каким-либо образом с ней связанные. Но, все же, до меня дошли несколько историй.

“Помню, - говорил, - в саперах уже был, строили мост мы тогда. Построили, двинулись дальше. В бою пока был, не до этого было, а как отвлеклись немного, вижу, кровь идет. Рука не работает, пробита осколками. Так я по тому мосту, что построил, быстро в санитарную часть и побежал. Осколок вытащили. Недели не прошло, а уже на турник идти заставляют”.

Чаще, когда прадеда просили рассказать что-нибудь о войне, он отвечал так: “На войне все время хотели кушать, да выжить”. И, мне кажется, несмотря на краткость, это довольно-таки исчерпывающий ответ.

Сообщение о победе он встретил в Берлине. В одно мгновение, по его словам, стало тихо-тихо, стрельба прекратилась. А затем также внезапно началась пальба из всех орудий. Со всех сторон кричат: "Победа, победа!". А деду тут же кружку принесли, и говорят, мол, выпей.

Несмотря на то, что я никогда не видела прадедушку вживую, из рассказов родственников я знаю о нем довольно много. И я горжусь тем, что мой дед – герой Великой Отечественной Войны.

Шипилова Диана гр. 4133 СПО ИКТЗИ(КИТ)

ПАРАД
ПОБЕДИТЕЛЕЙ

